# 

Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г.

№39

(24699)7 - 13 октября 2024 года

## Важный шаг к победе



Вооружённые Силы РФ взяли под контроль город Угледар, который был стержнем украинской обороны на Южнодонецком направлении.

При этом важнейшую роль сыграли грамотные действия экипажей танков Т-80БВМ бригады морской пехоты Тихоокеанского флота группировки войск «Восток» из Камчатского края. Они оказали решающее значение при захвате последних опорных пунктов ВСУ в Угледаре.

Заместитель командующего войсками группировки «Восток» генерал-лейтенант Роман Греков рассказал, как проводилась войсковая операция по освобождению города.

- Угледар наш! Подразделения закончили «зачистку» города, артиллерия продолжает наносить огневое поражение отступающему противнику. Операция по захвату Угледара завершена, - рассказал генерал-лейтенант Роман Греков.

Заместитель командующего войсками группировки «Восток» отметил, что отличились все: и те. кто планировал данную операцию, и те, кто её реализовывал. Он также добавил, что особенность операции по освобождению Угледара заключалась в том, что одновременно в ней принимали участие воинские части и соединения военного округа, ведущие штурм города с разных направлений.

Первыми в Угледар вошли танкисты морской пехоты ТОФ, которые преодолели мощную оборону и открыли путь для штурмовиков. Их танк выдержал несколько подрывов противотанковых мин, но экипаж остался невредим. Один из танкистов отметил, что, несмотря на обстрелы, они чувствовали себя уверенно.

- Ощущалась только перая мина, и то скорее от неожиданности, а дальше, когда ехал, уже не особо ощущал. Прилёты обычно сбоку и сзади, спереди их, как правило, не было, - рассказал механик-водитель танка Т-80БВМ с позывным «Бурый».

По словам бойцов снайперских подразделений объединения группировки войск «Восток» из Забайкалья, когда кольцо вокруг Угледара стало сжиматься, а наши войска взяли под контроль последний путь отхода на север, оставшиеся украинские солдаты начали в панике убегать со своих позиций. Подавить сопротивление удалось в том числе при огневой поддержке снайперских групп, они окопались в засаде вокруг города и нанесли точечные удары по

- Для врага снайпер - это

страшная сила. Если его видят, то - по своему опыту сразу летит всё именно туда. Но мы стараемся, поражаем цели, наводим ужас, - рассказал старший снайпер с позыв-

ным «Саймон».

Ключом к взлому украинской обороны оказался обходной манёвр подразделений группировки войск «Восток». которым ударами с флангов удалось взять город-крепость в клещи. По словам штурмовавших город бойцов, ВСУ сопротивлялись до последнего, укрываясь в шахтах и подвалах от огня нашей артиллерии. Но перед лицом неминуемого окружения подразделения ВСУ оставили Угледар, при этом свыше 40 солдат противника сдались в плен.

В освобождённом городе нашим штурмовикам достались немалые трофеи. Ими стали брошенное ВСУ оружие и боеприпасы, в том числе натовского производства. польские бесшумные миномёты, турецкие и американские автоматические гранатомёты, стрелковое вооружение и дру-

Участник штурма города с позывным «Варяг», имеющий за плечами опыт взятия Урожайного и Пречистовки,

рассказал, что превращённый

в крепость Угледар преподно-

сил нашим бойцам опреде-

лённые сюрпризы. - У ВСУ были выставлены камеры на столбах. Доходило даже до того, что наткнуться на них можно в лесополосах. Ко всему этому одна-две «птички» за одной лесополосой наблюдали постоянно. Если увидели движение, то уже прилетали либо сбросники [ударные БпЛА], либо наводили артиллерийский огонь, -

рассказал «Варяг». При штурме Угледара ВСУ специально атаковали группы эвакуации и не давали возможности вывезти раненых бойцов с поля боя.

- У вэсэушников привычка, что ли, такая: видят, что идёт группа эвакуации, так они тут как тут - дроны-камикадзе, не дают эвакуировать раненых, поделился фельдшер с позывным «Зуга».

Во время штурма ему удалось вывезти с поля боя транспортёр МТ-ЛБ с контуженым экипажем и ранеными военнослужащими.

- Благополучно загрузили двух тяжёлых, трёх средних раненых и выехали. По дороге пару раз догнал дрон-камикадзе. Самое тяжёлое было это незнакомая техника, до этого никогда МТ-ЛБ не водил, плюс дорога заминирована, боялся выехать с колеи, -

Всего в городе в подвалах жилых домов остались более 100 мирных жителей, которым военнослужащие группировки войск «Восток» оказывают всестороннюю помощь.

Военнослужащие редают людям лекарства, продукты, предметы первой необходимости, предлагают провести эвакуацию в более безопасное место. При общении с местными жителями выяснилось, что самое главное нашими военными уже сделано - угледарцы впервые за долгое время почувствовали себя свободными.

- Тяжело было всё это время, а теперь легко на душе. Сыновья наконец увидят маму по телевизору, все живы, не переживайте, - не сдерживая слёз, рассказала местная жительница.

Сидя в подвалах под дулами автоматов боевиков ВСУ, горожане отказывались выезжать на подконтрольную киевскому режиму территорию. Националисты пытались буквально выбить людей из города, планомерно обстреливая дома, в которых прятались мирные жители, школу, больницу, а убегая, забирали у людей всё, что могли увезти.

- Как мы вас ждали, ребята! Что нам только не приходилось выслушивать, и «ждунами» были, и хотели нас расстреливать. Но мы держались до последнего! Говорили, что не выйдем, пусть что хотят делают. Они и больницу взорвали, огромные болванки летели прямо в неё, много погибло. Они и грабили: ехали на пикапе гружёные - диваны, велосипеды детские, холодильники, кастрюли... Ехали и нагло улыбались,

вали местные жители. Над освобождённым Угледаром были водружены Знамя Победы и Флаг Российской Федерации. А все принимавшие участие в штурме города будут представлены командованием к награждению государственными наградами.

Используя достигнутый успех, наши подразделения продолжают наступательные действия и освобождают новые населённые пункты.

Так, подразделения «Южной» группировки войск в результате активных и решительных действий 5 октября освободили населённый пункт Желанное Второе (ДНР), а 7 октября подразделениями группировки войск «Центр» освобождён на-

селённый пункт стр. 2 Гродовка (ДНР).

#### Официально \_\_\_\_\_

#### В дружеской атмосфере

Министр обороны Российской Федерации Андрей Белоусов провёл переговоры с премьер-министром Буркина-Фасо Апполинером Кьелемом де Тамбелой.



В ходе переговоров стороны обсудили актуальные направления взаимодействия двух стран.

- Мы очень ценим дружественный характер наших отношений, сложившихся форм сотрудничества между нами. Российско-буркинийские отношения основаны на принципах взаимного уважения, учёта интересов друг друга и в последние годы приобрели позитивную динамику, - сказал Андрей Белоусов.

По его словам, сегодняшняя встреча стала очередным шагом в развитии дружеских связей между странами.

В свою очередь премьер-министр Буркина-Фасо Апполинер Кьелем де Тамбела отметил, что «искренне рад тем отношениям, которые сегодня между нашими странами выстраиваются».

#### Равнение на лучших

Министр обороны России Андрей Белоусов направил телеграмму командованию и личному составу 6-й гвардейской отдельной мотострелковой бригады Лисичанской имени М.И. Платова

В настоящий момент соединение успешно выполняет задачи специальной военной операции на одном из самых ответственных участков - на Северском направлении.

В упорных боях с противником воины-гвардейцы, проявляют образцы храбрости и самоотверженности, мужественно исполняют свой воинский долг, уничтожая неонацистов на донецкой земле.

«В результате ваших решительных действий освобождён населённый пункт Верхнекаменское Донецкой Народной Республики. Эта победа продолжает героический путь бригады и навсегда останется символом отваги и стойкости для следующих поколений защитников Отечества», - сказано в телеграмме главы военного ведомства.

Также Андрей Белоусов поблагодарил военнослужащих соединения ЮВО за верность воинскому долгу и присяге и выразил уверенность, что они продолжат с честью служить России, надёжно обеспечивая её безопасность.

#### Награда за мужество

Командующий войсками Южного военного округа генерал-полковник Геннадий Анашкин вручил орден Жукова зенитноракетному соединению 58-й гвардейской общевойсковой армии ЮВО.



Торжественная церемония прошла на территории Народного военно-исторического музейного комплекса Великой Отечественной войны «Самбекские высоты» в Ростовской области.

Как отмечается в Указе Президента Российской Федерации, соединение ЮВО награждено орденом - за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные личным составом в ходе выполнения задач специальной военной операции.

- Вручение ордена является признанием ваших особых заслуг в ходе специальной военной операции, где личный состав, выполняя боевые задачи проявляет мужество, стойкость и отвагу - отметил командующий войсками ЮВО генерал-полковник Геннадий Анашкин.

Вместе с орденом командиру соединения было передано и удостоверение к награде.

Также, в ходе церемонии командующий войсками ЮВО вручил наиболее отличившимся военнослужащим государственные и ведомственные награды.

В завершение мероприятия представители командования ЮВО, военнослужащие соединения, рота почётного караула и военный оркестр ЮВО приняли участие в возложении венка и цветов к Вечному огню, зажжённому на мемориальном комплексе.

Александр АСТАШЕВ

#### -Вражеский металлолом*-*

Во Владикавказе завершила свою работу передвижная выставка трофейной техники НАТО, захваченная военнослужащими Южной группировки войск в ходе выполнения задач специальной военной операции на Донецком и Авдеевском направлениях.

### Уже более 1500 километров

Столица Республики Северная Осетия-Алания стала третьим городом, после Ростова-на-Дону и Волгограда, где была развёрнута выставка трофеев НАТО. А всего к настоящему моменту экспозиция преодолела более 1,5 тыс. км пути по югу России, и её посетили тысячи зрителей. Также её смогут увидеть жители Ставрополья и Кубани.

Во Владикавказе передвижная выставка трофейной техники была развёрнута на площади Свободы. В церемонии её открытия принял участие временно исполняющий обязанности командующего войсками Южного военного округа генерал-лейтенант Владимир Кочетков. Специальные экскурсии для гостей провели инструкторы, которые рассказали при каких обстоятельствах была уничтожена и захвачена трофейная техника в зоне проведения СВО.

В основной части экспозиции была представлена военная техника производства НАТО, в том числе боевые машины пехоты М2 «Бредли» (США), «Мардер» (Германия), CV90 (Швеция) и БМП-1У (Украина), бронетранспортёры M113A4 Cougar MRAP (США), M113G3DK (Дания), FV 103

Spartan (Великобритания), бронеавтомобили Roshel (Канада), «Варта», «Козак-2М1», БТР-3Е1 и БТР-4Е (Украина), многоцелевой автомобиль повышенной проходимости HMMWV «Хамви» (США) и украинский танк Т-64БВ «Булат».

Кроме того, сотрудниками Дома офицеров Владикавказского гарнизона была развёрнута тематическая выставка, посвящённая «Битве за Кавказ», которая завершилась 9 октября 1943 года. За 442 дня ожесточённых боёв советским войскам удалось сорвать немецкий план «Эдельвейс» по захвату Кавказа и к 9 октября освободить все захваченные фашистами города. Эта битва стала одной из самых длительных и кровопролитных сражений Великой Отечественной войны.

Отметим, что для гостей мероприятия была развёрнута полевая кухня, где каждый желающий смог отведать «солдатской» каши и угоститься чаем. А праздничную атмосферу создавали выступления артистов Дома офицеров Владикавказского гарнизона, а также творческих коллективов города и Республики Северная Осетия-Алания.

Александр АСТАШЕВ

## «Реактивный фактор» СПЕЦИФИКА «Орлиной» батареи

Расчёты реактивных систем залпового огня БМ-21«Град» 150-й гвардейской мотострелковой дивизии «Южной» группировки войск продолжают «перемалывать» технику и личный состав укронацистов на Кураховском направлении.

В частности, командир реактивно-артиллерийской батареи капитан с позывным «Центральный» пользуется большим авторитетом среди своих подчинённых. О нём отзываются как о командире, который всегда научит, поможет, подскажет подчинённым. Никогда не подставит, не бросит своих людей и все тяготы и невзгоды переносит наравне со своим личным составом Родом «Центральный» из Самарской

области. В 2018 году закончил Михайловскую военную артиллерийскую академию в Санкт-Петербурге. А выбрал офицерскую службу благодаря своему дедушке Станиславу Васильевичу, который сам в своё время хотел стать офицером (правда, морским) и убедил внука пойти в военное училище. И вот уже более шести лет капитан зашишает Родину в офицерских погонах. С первых дней он на СВО, а дома его ждёт любящая жена Диана и красавица-дочка Милена.

Сам «Центральный» считает высокую боеготовность своего подразделения заслугой предыдущего командира батареи - с позывным «Орёл», а он только поддерживает достигнутый предшественником уровень.



К слову, позывной реактивно-артиллерийская батарея взяла «Орёл», в память о своём командире.

Когда «Орёл» возглавил батарею в 2022 году, можно сказать, что он собрал её заново. Основной костяк её составили офицеры и сержанты, выходцы из одного артиллерийского дивизиона, которых «Орёл» знал лично и полностью им доверял. Добавились к ним и мобилизованные, и добровольцы. И батарея быстро стала единым сплочённым воинским коллективом.

Вновь прибывшие адаптацию прошли хорошо, все друг друга поддерживали. Когда приехали мобилизованные с прифронтового полигона (который подвергся сильному обстрелу), они были фактически без вещей. Поэтому им выдали все необходимое на месте. В подразделении делается всё, чтобы новички чувствовали, как они нужны и важны для батареи. Так и сплотился мужской коллектив (около сорока парней) в одно единое дружное подразделение.

Прибывших доводили до нужного уровня подготовки. На «входном контроле» разбирались, кто где служил, что умеет. В тыловом районе, в районе ожидания, где обслуживаются машины, доводили ребят «до нормы». Опытные контрактники, командиры боевых машин, которые непосредственно будут работать с парнями, проводили с ними занятия. Офицеры процесс

контролировали.

